

政府嚴查違規醫學美容

停牌西醫打Botox被捕

【本報訊】繼今年十月發生DR醫學美容嚴重事故後，當局昨日首次主動出擊打擊美容中心違規情況。衛生署與警方在旺角一間美容中心拘捕兩人，懷疑他們分別非法行醫為顧客注射肉毒毒素，及非法管有未經註冊藥劑製品，二人均獲准保釋候查。

衛生署前日（本月五日）聯同警方，在旺角一間美容中心拘捕兩人，懷疑他們非法行醫及管有毒藥和抗生素。據報道，涉事的中心位於旺角彌敦道六百一十三號飛達商業中心十九樓，而十九樓全層是「亞太眼部醫學美容中心」。記者翻查中心網頁指出，中心會得到二〇一二年《香港名牌》的提名，信譽優良。同時，網頁介紹為顧客提供各種激光療程、RF射頻嫩膚療程、肉毒桿菌素注射（Botox）、透明質酸注射及整形服務。

搜旺角美容中心

有傳媒昨日到美容中心現場追訪，但中心已關閉，致電電話亦未能接通，門外沒有招牌及水牌。有經過的市民表示，警方日前下午二時許到場調查，帶走一名男子，消息指，該名男子是早前被醫委會停牌的西醫蕭定榮。

衛生署及警方在上月二十六日接到市民投訴，前日到美容中心發現五十八歲蕭定榮向顧客自稱為醫生，為顧客注射肉毒毒素，懷疑他注射的產品是未註冊藥劑製品及非法行醫，於是拘捕他。執法人員在中心搜查時亦發現，中心非法管有毒藥及抗生素，再拘捕一名五十四歲女子鄭蕙珍，兩人其後獲准保釋。

蕭四次被醫委會停牌

涉嫌非法行醫的蕭定榮原本是執業醫生，但多次被醫委會判罰停牌。蕭定榮於一九九六年曾創辦亞洲醫療網絡，身家過億元，後來陷入財困，二〇〇一年被頒令破產。他曾於美容公司「變靚D」任職，〇三年至今會被停牌四次，〇八年及去年，分別被停牌十個月及三個月，



▲蕭定榮涉非法行醫被拘

均涉及處方不恰當藥物及違反藥物標籤守則，至今未復牌。

衛生署稱，肉毒毒素是處方藥物，主要用作治療面部抽搐。由於今次檢獲的產品未註冊，它的安全效能和質素未能夠確定。根據本港法例，非法管有毒藥及未經註冊藥劑製品，一經定罪，最高可被判罰款十萬元及監禁兩年；而非行醫屬刑事罪行，最高刑罰可被判罰款十萬元及監禁三年。

衛署拒公開美容院被批

另外，對於衛生署今次沒有公開美容院資料，要傳媒自己查找，立法會議員梁家駒認為，以往涉及非法行醫，政府均會公開資料，讓市民有知情權。而政府今次高調處理美容中心違規事件，身兼食物及衛生局新設立的私營醫療機構規管檢討督導委員會成員，及西醫工會會長楊超發相信，對非法行醫人士有阻嚇作用。另一委員會成員金永強表示，行動顯示政府重視DR美容事件衍生的美容業不規範問題及作出努力改善。

▶ 肉毒桿菌近年成為女士去皺紋的「良藥」



▲與涉案美容院同層的另一美容院女職員稱事件與他們無關



▼打肉毒桿菌落針須準確

打Botox有風險須醫生落針

【本報訊】肉毒桿菌素針（Botox）因有去皺美容的功能，近年大行其道，不少明星都毫不諱言曾打過Botox美容，例如美國明星珍妮花安妮絲頓（Jennifer Aniston）和韓國明星李孝利，但有醫生表示，雖然注射Botox風險低，但一定要由醫生操作，若注射的位置和用量不對，病人會有肌肉硬或休克的危險。

私營醫療機構規管檢討督導委員會成員兼整形外科醫生金永強表示，Botox是醫生用的配方藥物，亦是美容藥。在醫學用途上，病人可能因頭部受創或其他原因，部分神經不受控制，引起肌肉攣縮，病人可通過注射Botox改善情況。金永強續稱，Botox亦可用於美容，但用量就較低，通常是注射在前額、眼眶部分，以減少皺紋，或打在咀嚼肌，以達「瘦臉」效果。

打錯位置會令神經受損

金永強說，由於Botox效果較好，風險亦低，所以近年越來越多人透過Botox美容，但他強調，注射程序一定要由受過訓練的醫生操作，因為如果用量過大，會令病人肌肉僵硬，如果注射的位置不準，會引起面部變形，例如眼皮下垂，更嚴重會因藥物過敏而休克。

另一名委員會成員、西醫工會會長楊超發認為，注射Botox很講究醫生的技巧，如果技術不佳而打中神經線，會令神經受損。他又指出，所有的藥都會有副作用，而Botox的效果不會持久，效用消失後，毒素仍然會積聚在體內，不利健康。

與曾景文被控騙房津再度上庭

麥齊光稱平常心面對

【本報訊】前發展局長麥齊光及路政署助理署長曾景文，因涉嫌詐騙租屋津貼共逾七十萬港元，昨日在東區法院提堂。由於辯方律師提出，需要時間檢視逾百份文件，法官同意將案件押後至下月十八日再審理，兩人繼續獲准以五萬港元保釋。麥齊光離開法庭時表示，以平常心面對。

現年六十二歲的麥齊光和現年五十七歲的曾景文，同被控一項串謀詐騙罪名，涉嫌於一九八五年六月八日至一九九〇年十二月三十一日，虛假地表示他們在所租用的北角城市花園單位中沒有財務權益，以及各自的有關租約均與無關的第三者訂立的真正租約，並隱瞞他們在所租用的單位中各有財務權益，以及租約是與對方妻子訂立的，藉此向政府申領和收取自行租屋津貼。

麥齊光另需面對兩項代理人使用文件圖案騙其主事人罪名。控罪指，麥齊光於一九八六年八月二十九日及一九八八年八月一日，作為土木工程署的工程師，意圖欺騙主事人而使用文件，即行使一份關於北角城市花園第九座二十二樓某



▲麥齊光離開法院時稱，平常心面對官司 林良堅攝

◀曾景文出庭時不發一言

女子燒炭亡 母認屍哭斷腸



【本報訊】「做乜要咁？阿媽都養大你兩姊妹啦！」油塘油麗邨雙燒炭案女死者的母親，昨日到殮房認屍時哭得呼天搶地，指遺書中只提及「阿媽保重」，至今未知女兒尋死原因。女死者身世坎坷，因父親拋妻棄女，年幼失去父愛，長大後又誤交損友染上吸毒惡習，與前夫誕下的一對子女，已由社署接走交予寄養家庭。

女死者林月明（二十八歲），與前夫育有一對子女，現時分別四歲及六歲；一同燒炭男友何×威（三十七歲），警方根據殺人罪行條例之自殺協定罪將他拘捕，現正被扣查。林母為泰籍人士，早年為丈夫誕下兩名女兒，但因丈夫有傳統潮州人思想，傾向重男輕女，不滿她沒有誕下兒子繼後香煙，結果拋妻棄女，林母被迫獨

力撫養兩名女兒。

林母指出，女兒小時候很乖，但讀至中三輟學，任侍應等散工時交上損友，並與一名染有毒癮的男子結婚，誕下一對子女，且在耳濡目染下開始吸食，丈夫早前因販毒罪入獄，判處監禁五年。之後她與另一名男子「阿威」認識，自此一同生活，並依靠領取綜援過日子，兩名子女則被社署接走，交由寄養家庭照顧。此外，死者胞妹在七年前同樣染上毒癮，此後更患有精神病。

林母又稱，早年女兒曾多次致電給她，叫她好好保重，交代她「好好睇住仔子女！」林母起初很擔心，曾苦心勸解，不料女兒竟做出傻事。

林母與細女昨晨在三名女親友陪同下，到富山殮房認屍，期間林母情緒激動，在殮房外哭得呼天搶地，悲痛欲絕，不停拍打牆柱，高呼「做乜要咁？」須由親友攏扶，最後無法進入殮房認屍。她哭說女兒的遺書，只寫下鎖匙擺放位置，並叫她保重。

萬聖節遇的士色魔醉娃配水庫遭淫辱

【本報訊】本港驚現的士色魔！一名女子日前在中區慶祝萬聖節狂歡後，醉醺醺獨自乘的士返回將軍澳區寓所，豈料誤搭狼車，被司機駛至翠林路配水庫附近僻靜處侵犯淫辱，更企圖強姦；她受驚紓醒掙命反抗，僥倖逃到魔掌，司機事後駕車逃去。觀塘警區重案組接手案件，暫列企圖強姦案，正設法追緝色魔歸案。

奮力反抗保「不失」

受害女事主二十七歲；涉案色魔年約三十五至五十歲、瘦身材、蓄長黑髮。案發上周四（本月一日）凌晨三時半，女事主在中區歡度萬聖節至凌晨，醉醺醺獨自

截乘的士返家，詎料前往將軍澳途中，疑司機看見女事主帶醉半睡，頓時淫心大起，把她駛往翠林路近配水庫僻靜處企圖施暴。女事主孤身落狼口，受驚紓醒掙扎，司機無法得逞，最後棄下獵物開車逃去。

女事主在清晨六時左右，於配水庫附

近下山，至早上往觀塘警署報案，其後由救護車送往將軍澳醫院檢驗。由於案情駭

人聽聞，觀塘警區重案組跟進，現列企圖

強姦案。警方呼籲市民，如曾於當日約上

午六時，目睹一輛的士在翠林路近配水庫

放下一名女子或有資料提供，請從速致電

二七〇九八三三三與調查人員聯絡。

警破機舖角子機賭場

【本報訊】警方派卧底探員打擊元朗區黑幫，日前搜查區內多處拘捕二十九人，包括七名中學生，主要充當帶家販運K仔；同時在一間遊戲機中心檢獲角子老虎機，懷疑用作提供非法賭博，行動中又起出一批武器和毒品。

被捕二十九名男子，年齡介乎十四至六十五歲，均有十四K黑幫背景，當中包括集團主腦及骨幹。疑犯中有十四人未成年，半數仍在學就讀中至五，另外有六名南亞漢，疑被招攬為打手，負責打打殺殺。他們涉及罪行包括販毒、自稱三合會會員、傷人及非法經營賭博場所等。

至於案中的角子老虎機，全在元朗福田徑一間遊戲機中心檢獲，店內共十二部遊戲機，有八部為老虎機，賭客透過「遊戲」贏取積分，每得一百分可兌換一元現金，不過儲滿一萬分才有資格換錢，該機最高可取得一百萬分，即可兌換現金一萬元，已構成賭博成分。

至於案中的角子老虎機，全在元朗福

田徑一間遊戲機中心檢獲，店內共十二部

遊戲機，有八部為老虎機，賭客透過「遊

戲」贏取積分，每得一百分可兌換一元現

金，不過儲滿一萬分才有資格換錢，該機

最高可取得一百萬分，即可兌換現金一萬

元，已構成賭博成分。

三日前，警方一連兩日行動，派出新

界北總區重案組、反黑組、情報科及機動

部隊等超過一百二十人，到元朗及天水圍

二十七處地點突擊搜查，包括多個遊戲

機中心及住宅單位，先後拘捕二十九人，

包括七名學生；行動中檢獲K仔，可因



▲警方在遊戲機中心內搜獲的角子老虎機

等毒品市值約七萬元，又起出一批攻擊性武器，包括兩把摺刀、四枝伸縮警棍及八枝鐵通。

其中搜查遊戲機中心時，查獲角子老虎機涉嫌經營非法賭博，檢獲二萬元懷疑賭款和「餵老虎」的硬幣，已拘捕負責人及持牌人。是警方過去三年來，首次發現有遊戲機中心經營非法賭博業務。

警方表示，相信行動已瓦解該兩個活躍犯罪集團，以及打擊黑幫非法收入來源；被捕者有三人暫獲准保釋候查，於十一月中至十二月初返署報到，其餘人士則仍被扣留調查。